

# Рабочий Клещ

№ 95 (1972)

Орган Ковровского райкома ВКП(б), РИК-а, райпрофсоюза и горсовета. Город Ковров, Ивановской области

Год издания 7-й  
26 апреля 1937 г.

## По-большевистски руководить печатью

Большевики всегда высоко ценили силу печатного слова. Еще на заре рабочего движения в России, в годы, когда закладывались основы большевизма, Владимир Ильин Ленин писал: «Наша нужна прежде всего газета, — без нее невозможно систематическое ведение принципиально выдержанной и всесторонней пропаганды и агитации, которое составляет постоянную и главную задачу социал-демократии...» И посредиующие годы Ленин неоднократно возвращался к этой мысли, воспитывая в партии правильное понимание значения и роли печати Товарищ Сталин исключительное внимание уделял и делает печати. Он стоял у колыбели «Правды», 25-летие которой исполнится 5 мая; вместе с Лениным он был создателем и редактором центральной партийной газеты.

Большевистская печать в самой различной обстановке с честью выполняла ответствейшие задачи партии. Наша пресса писала в массы пламенные слова большевистской правды всеми оружиями жесточайшей борьбы с самодержавием и в период гражданской войны, когда российские помещики и фабриканты вступили с германскими, японскими и другими интервентами в конфликт солдатами своих наемников на советскую землю. Наша пресса помогала партии в ее борьбе со всеми разновидностями, оппортунизма, троцкизма и правыми отщепенцами. Наша печать сыграла большую роль в восстановлении и реконструкции народного хозяйства и в осуществлении сталинских пятилеток.

Высоко ценя печатное слово, прекрасно понимая его силу и влияние на массы, Ленин и Сталин сами руководили газетами в годы созидаания и сплотления сил партии и рабочего класса для штурма самодержавия, в период подготовки к великой пролетарской революции. Ближайшим своим соратникам, авторитетным и верным делу коммунизма людям поручали Ленин и Сталин руководство газетами.

Многие партийные руководители стояли за последние годы по иному смотреть на печать, они начали спознавать с большевистских позиций в этом вопросе. Печати оказались в руках второстепенных работников, к тому же ленинских подданных и помощи со стороны руководивших товарищем. Произошло это потому, что партийные товарищи стали не дооценивать печатное слово и утрачивать в нем ценность.

Пленум Центрального комитета партии со всей решностью осудил не-большевистское отношение к печати. Однако даже в случае, после Пленума, мы являемся свидетелями безразличного, бездумного, антипартийного отношения к руководству печати и к ее использованию.

В Черниговской области дело доходит до того, что на глазах у областного комитета партии проистекает выпуск газет. Газета «Стахановец хоноплев» (Ремесленный район) не выходит десять дней; газета «Сталинский шлях» не выходит почти месяц; газеты «Путешественника», «Доробинского», «Мало-девицкого» районов не выходят декадами. В Черниговском обкоме об этом знают, но ограничиваются борбратической перепиской. Разве это не свидетельствует о том, что руководители Черниговской партийной организации потеряли вкус к большевистскому печатному слову?

Товарищу Сталину принадлежит классическое определение роли нашей печати, как самого острого и сильного оружия партии. Некоторые партийные работники часто повторяют эту формулу, не уясня, однако, ее глубокого смысла.

Самые сильные и острые оружия нашей партии газеты становятся тогда, когда их слоганы второстепенны и безвзвешенно предавлены делу партии люди. Если же газета хотя и числится органом того или иного партийного комитета, то

Передовая «ПРАВДЫ»,  
за 25 апреля.

возглавляется второстепенными работниками, маловыразительными, недостаточно устойчивыми, тогда сила органа печати снижается, ее воздействие и влияние на массы уменьшается.

После Пленума ЦК прошло уже выше полутора месяцев. Но до сих пор во многих партийных организациях не поняли, что во главе газет нужно поставить авторитетных, до конца верных партии и ее Центральному Комитету, политически квалифицированных большевиков. Имеются факты совершенно вопиющие. В Дагестане издается на кумысском языке газета «Ленин Еду» (орган Дагестанского обкома). Эту газету редактирует некий Абакаров, еще в ноябре прошлого года исключенный из партии. Так «полная» в Дагестане указание Пленума Центрального Комитета партии об усилении большевистского руководства печати и укреплении лучших партийцами редакций наших газет.

Самым сильным и острым оружием партии печать является тогда, когда она по своему содержанию высоко идеяна, принципиальна, политически гострока, когда ее публицистические и информационные материалы целиком и полностью соответствуют тем задачам, которые на данном этапе стоит перед партией и страной, когда через печать ведется настоящее политическое во сплтанение широких трудающихся масс. Если обзореть с этой точки зрения большинство наших газет, они дают еще не на высоте положения. Исторический поворот в политическом развитии страны, современниками которого мы являемся, не находит еще достойного и глубокого отражения в прессе.

Самым сильным и острым оружием партии газеты становятся тогда, когда они тысячами нитей связаны с рабочим классом, колхозным крестьянством, интеллигентией, партийным и беспартийным активом. Недавно Центральный Комитет партии в специальном постановлении отметил, что газеты «Правда Севера» (Архангельск) и «Горьковская коммуна» заподиают свои страницы посредственным материалом штатных редакционных работников. Партийные и советские рабочники, специалисты и стахановцы, учитель не привлекались к сотрудничеству. Все это привело к снижению идеологического уровня «Правды Севера» и «Горьковской коммуны». То, что отмечено в отношении архангельской и горьковской газет

относится ко многим нашим газетам. Стало быть, всемерное расширение и укрепление связей с массами трудающихся и привлечение новых авторских кадров, в частности из растущих рабочих и крестьянских корреспондентов, — прямой долг каждого большевистского органа печати.

Самым острым и сильным оружием партии является то, что газеты, которые сделали все выводы из процесса японо-германо-троцкистских агентов, научились распознавать врагов народа, воспитывать своих читателей в духе подлинно-революционной бдительности.

В своей разоблачительной деятельности многие газеты часто машут кулаками после драки, когда враги народа, предатели уже пойманы, раскрыты. «Лесная промышленность» однажды в последних номерах поместила заметку «Враги народа в гослестехиздате». О том, что в гослестехиздате неблагодарчуко, говорилось месяц назад на акции парикмахов, две недели назад это было предметом специального обсуждения на партийном собрании Центральной газеты лесной промышленности «Сигнализирована» давно известных венчиках с большим опозданием, хотя письма о неблагодарчуке в гослестехиздате, эта же газета получала подобнакратично. Беспречестность, низкотяжкость с сигналами трудающихся в печати еще не изъяты.

Близится день печати — 25-летие «Правды», созданной учителями нашей партии Ленинским и Сталинским. Это — значительное событие. Этот день не пути большевистской печати нужно отметить так, чтобы каждый трудающийся узнал о колоссальной борьбе, которую провела партия большевиков за создание массовой рабочей, коммунистической печати. В этот день надо рассказать трудящимся о том, как партия Ленина—Сталина учит использовать путь милионов читателей разнообразной критики наших газет. Для работника печати всемерно поощрять эту критику, делать из нее для своей дальнейшей работы все возможное.

Борьба за осуществление решений Пленума Центрального Комитета партии требует от нашей печати такого высокого качества всей пропагандистской, агитационной и организационной работы, какого она не знала в последние годы. Оттого, как партийные организации будут руководить печатью, зависит успешное разрешение грандиозных задач, которые поставила перед нашей прессой партия Ленина—Сталина и которые большевистская печать обязана успешно разрешить.

## О ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ВНОВЬ ОБРАЗОВАННЫХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

1. Преобразовать Казахскую краевую организацию ВКП(б) в коммунистическую партию (большевиков) Казахстана и Киргизскую областную организацию ВКП(б) — в коммунистическую партию (большевиков) Киргизии.

На предстоящих очередных партийных съездах Казахской и Киргизской республик произвести выборы центральных комитетов этих национальных единиц.

2. Ликвидировать Закавказский крайком ВКП(б) и подчинить непосредственно ЦК ВКП(б) — ЦК КП(б) Азербайджана, ЦК КП(б) Грузии и ЦК КП(б) Армении.

3. Включить Карагандинскую областную организацию ВКП(б) в состав коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, подчинив Карагандинский обком непосредственно ЦК КП(б) Узбекистана.

23 апреля 1937 года.

ЦК ВКП(б).

## О НЕПОСРЕДСТВЕННОМ ПОДЧИНЕНИИ ЦК ВКП(б) ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК, ВХОДЯЩИХ В РСФСР

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Установить с 1-го июля 1937 года порядок непосредственного подчинения Центральному Комитету ВКП(б) обкомов ВКП(б) следующих партийных организаций: Бурят-Монгольской, Дагестанской, Бакардино-Балкарской, Калмыцкой, Карельской, Коми, Марийской, Мордовской, Ненецкой Поволжской, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чеченско-Ингушской в Чувашской автономных республик.

23 апреля 1937 года.

ЦК ВКП(б).

## На канале Москва—Волга

По всей трассе канала Москва—Волга приподнятое настроение. Появление канала товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства вызвало новый подъем трудового энтузиазма коллектива строителей. На многих участках состоялись летние митинги. Отдельные бригады обязались выполнить

план до конца первомайской стахановской декады на 200 и более процентов.

23 апреля начали работать 3 насосные станции, перекачивающие воду в канал.

24 апреля флотилия канала — в граве с теплоходом «Носиф Сталин» — вошла в аэропорт. (ТАСС).

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### Приступили к посадке картофеля

Колхоз имени Урицкого, Автотинского сельсовета 24 апреля закончил сев зерновых. На засевено — осса 22 га, пшеничи — 7, ячни — 1,6 га.

Колхоз приступил к посадке картофеля и к севу

льна, которого будет засевено 14,5 гектаров.

Г. Колокольников

### Первые всходы яровых

Колхоз «Красный пуголовец», Великовского сельсовета произвел севовося яро визированными семенами.

Сейчас появились первые всходы. Всходы хорошие.



Tov. Судаков — председатель лучшего в Эдемском сельсовете колхоза «Красные Новки».

Фото А. Кулева.

## Герасимов недооценивает роль женщин в колхозе

Председатель Ключниковского сельсовета тов. Герасимов занимает две должности. Он председатель сельсовета и председатель колхоза имени 1-го Мая. Этим он и прививает себе бездеятельность в весенне-севенном селе.

Ключниковский сельсовет имел все возможности быть в числе передовых в подготовке к весеннему севу, а также и в весенне-севенем селе.

Но дело обстоит не так. В подготовке к севу он занимал место в последних рядах.

Одно из последних мест занимает сельсовет и сейчас. На 20 апреля из 790 га зерновых, засевено только 135 га. Тов. Герасимов рассуждает, что сеять еще рано, время хватит, от других не отстает. Ему вторят и председатели колхозов.

— Весна ранняя, торопиться нельзя, время хватит и при том же ходяно, — в один голос заявляют они.

Семя по сельсовету невзатало. Государство дало ссуду и вместо того,

чтобы ее выбрать своеобразно, коммюнистов, но не сдает условия для работы. Например, Птицын имеет 63-летний возраст, со временем организаций колхоза работает честно, всегда во всех работах идет впереди. А чем отметил его работу? Да ничем. Его, просто, не замечают.

Еще хуже обстоит дело с применением женского труда. Здесь занята такую позицию, что женщины не способны так работать, как мужчины, что у них и леница «бесстия» (заявление Герасимова), что на их дело заниматься этой работой, которой занимаются мужчины и т. д.

Это вредная линия, она осуждена нашей партией.

Тов. Герасимову следует напомнить, что логун товарища

Сталина о том, что женщина в колхозе большая сила.

А. Кочнев.

## Комсомолки показывают пример

В Милиновском сельсовете работают женские комсомольские тракторы ХТЗ пашет по 4,21 га, а в отдельные дни по 5,28 га при норме 3,3 га.

### Засевено 27237 тысяч гектаров яровых

27237 тысяч гектаров яровых засевено по Сузуну на 20 апреля — 29 процентов плана. В прошлом году в это время было засевено 16642 тысяч гектаров — 18 процентов плана.

14287 тысяч гектаров — 22 про-

цента плана — засевено в РСФСР, 8895 тысяч гектаров — 61 процент плана — на Украине. Колхозы Юрийевы к 20 апреля закончили засев ранних колосовых, выполнив план на 101,8 процента.



Государственным музыкальным издательством выпущены в свет новые песни о СЕРГО ОРДЖОНИКИДЕ. На снимке: новые песни о СЕРГО ОРДЖОНИКИДЕ, изданные МОГИЗом.

Фото Базалевича.



# Прения по докладу Т. Кульпина о работе районного комитета ВКП(б)

## Решения Пленума ЦК ВКП(б) обязывают нас работать по-новому

Соколов — секретарь парткома фабрики им. Володарского

Решения последнего Пленума обязывают нас, партийных работников, по-новому работать, они обязывают нас шире развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков в нашей работе. И мне кажется, что в докладе тов. Кульпина этой самокритики было недостаточно.

Я работаю секретарем на маленькой текстильной фабрике. Она оторвана от районного центра и крайне нуждается в конкретной помощи со стороны районных организаций. Мы тоже работаем крайне плохо. Фабрика в 1937 году стала работать хуже, но в этом виноваты не только мы, виноват трест, который безобразно работает и своевременно не снабжает нас сырьем. Районный комитет партии обычно нам говорит: «разверните агитацию, массовую работу». Все это правильно, но когда не работают станки, потому что нет угля, нам нужны не только эти директивы, нам нужны сырье.

И вот когда мы несколько раз обращались в райком к тов. Кульпину, то получали один ответ: «обратитесь в трест». Но разве райком по-сторонний наблюдатель плохой работы наших фабрик. Разве он не заинтересован, чтобы фабрики работали лучше. Надо тов. Кульпину не только уметь ругать нас, но и помогать нам.

Наша фабрика находится в окружении колхозов, в частности рядом с нами Бахромеевский сельский совет. Положение с сельским хозяйством в этом и других сельских советах очень плохое. И нам, партийным работникам, лучше всего видеть, как плохо руководят сельским хо-

зяйствием в райкоме партии, и особенно райисполкомом. Людей, ответственных за дело, мы у себя в сельских советах видим очень редко, если и появляются иногда уполномоченные, то не оказав никакой помощи колхозам, покрутились вокруг правления и уехали обратно. Приехал недавно представитель района тов. Махов, какую он помочь окажет колхозам. Сейчас горячая пора — сев, дорога каждая лопатой, а Махов купил у колхозника для себя самод и вандал лопатой из колхоза для того, чтобы этот камод отвезти в город.

Районный комитет партии нечуть не относится к нам, к партийным работникам. И между шестью человек семьью, иногда трудового приходится, но когда однажды обратился к тов. Кульпину и рассказал ему о том, что у меня материальное положение неважное, он мне заявил: «Какое мне дело, что у тебя плохое материальное положение».

Согласен целиком с высказыванием товарищей о том, что у нас мало поставлены политучебы. И руководству кружком и во всех никакой помощи. Закончил программу, стал делать выпуск слушателей. Но закону поддается, чтобы на выпуск школы или кружка присутствовали представители районного комитета партии. И тоже пригласили представителей райкома, но в райкоме никто не ответил: «выпуск сам, никого тебе не принесем».

Если у райкома будет более проправильная связь с партийными организациями, будет меньше недостатков в его работе.

## Выше поднять качество культурной работы

Никитин С. А. — клуб им. Ленина

Тов. Кульпин в своем докладе правильно признал, что у нас мало дела с культурно-просветительской работой и это он подтвердил тем, что сам вопросу культурной работы в докладе уделил лишь 5—10 слов.

Областной комитет партии не так давно создал совещание культуры рабочих и служащих работников. Секретарь обкома тов. Ковалев тогда на совещании заявил, что культурно-просветительской работе будет уделено максимум внимания. Времени прошло уже с тех пор много, но и до сих пор с культурной работой мало переменилось, а мы, клубные работники, как были так остаемся предоставленными себе. И этим вовсе не хочу сказать с себя и всех культурных работников ответственности за слабость культурной работы, но факт, что клубную работу мы улучшить должны в чём сделать это мы можем не знаем, как при непосредственной помощи партийных организаций в частности райкома ВКП(б).

Второй вопрос, который я здесь хочу поднять — это вопрос об организации городского театра. Вынесено решение президиумом горсовета, два решения бюро райкома ВКП(б), даже назначена кандидатура директора театра и утверждена уже общим, но дело с места не движется и по сей день. А работники района в частности тов. Шураков (сейчас он секретарь парткома фабрики им. Абельман), посыпаются над кандидатурой директора, называем директором бродечного цирка. Вы, товарищи Шураков, смеетесь над своим решением, над решением бюро райкома.

Соседние с нами районы: Вязники, Владимир, Шуй имеют театры, а разве мы не имеем права предотвратить на то, чтобы и у нас был театр в городе. Областной комитет партии признает, что Ковров должен быть культурным центром, поэтому что его экономическое значение в

## Большое внимание низовым партийным работникам

Кузнецова С. Д. — фабрика им. Володарского.

В отчетном докладе секретаря райкома тов. Кульпина остановилась главным образом на недостатках работы городских предприятий, но он мало сказал о работе текстильных фабрик и очень мало о том, как руководила райком партии работой этих предприятий.

Мы не можем похвастаться по-сталинской политической воспитации коммунистов. Это особенно относится к коммунистам живущим в районе. И заключила кружок истории партии по Кирову. Надо было перейти на новый курс. Об этом мне и в райкоме много говорили и советовали, но как это сделять так и не помогли. Я сама руководила кружком истории партии по Кирову. Надо было перейти на новый курс. Третий курс и это сильно отражается на работе приборов. Работчики в силу этого до сих пор не понимают, что замеченные приборы приносят большую пользу, если они нормально работают. Виноват в этом и директор тов. Смолин, потому что он мало заботится о создании нормальных условий для рабочих, не пытаясь снимать вину на неподходящие

В нашей партийной организации фабрики им. Володарского в практике работы парткома было много грубых нарушений устава. Например: на партаймом комитете при обсуждении ортвопросов присутствуют беспартийные и даже выступают с предложением о наложении на них партийных взысканий на коммунистов. И этого терпеть не могла и попала в районный комитет партии. Секретарем в то время работал тов. Смирнов. Вонши к нему в кабинет, он сидел разговаривал по телефону с сельскими советами, видно по уборочной кампании. Я обратилась к нему с вопросом, по которому пришла. Тов. Смирнов, почему не выслушали меня, мне сказали: «никогда Кузнецова с тобой заниматься». И я и с чем ушла. Написала об этом в газете «Правда» оттуда позутила быстро ответ. «Правда» пишет, что мой жалоба отослана в райком партии, который должен сообщить о мерах приватизации. Но вот прошел год, а я так и не получила от райкома ответа, что сделано по моей жалобе.

И согласен целиком с оценкой работы инструкторов райкома в частности тов. Мельникова. Мельников, действительно приезжал к нам не помогать, а так помогать, покричать. А ведь у нас дело плохо с агитмассовой работой. Агитаторами райком не руководят. И тоже являюсь агитатором в по крайней мере этой помощи не вижу.

## Дневник конференции

23 апреля VII партийная конференция начала свою работу отчетным докладом секретаря райкома и содокладом ревизионной комиссии о работе.

Докладчик тов. Кульпин начал свой доклад с обзора состояния работы промышленности.

В районе 17 государственных промышленных предприятий, ведущее место занимает машиностроение. Завод им. Кирпич в 1935 году работал плохо и план не выполнил. В 1936 году план по валовому выпуску продукции завода выполнен.

На заводы имеют крупнейшие недостатки в работе. Они не используют еще в полной мере тех возможностей резервов, которые имеют ся у заводов. Директора предприятий, секретари парткомов и председатели заводов еще не сумели по-настоящему возглавить стахановское движение, соревнование, ударничество. Последние отчетно-выборочные собрания показали, что руководители предприятий оторвались от масс.

Второй важнейший завод, имеющий большое государственное значение — это экскаваторный. За отчетный период завод полностью оставил производство экскаваторов не только «Ковровец», но и новой марки, which явился «ЛБ» (Лазарь Каганович) и «ППГ» (под-

## Владимирский трест не руководит фабриками

Инькова — партторг фабрики им. Кирова

У нас, на фабрике, крайне тяжелое положение с культурными вопросами: клуба и т.д., нет даже бани. Управляющий трестом тов. Алексеев обещал нам в этом деле помочь, составил смету на постройку бани, но не дал денег и мы опять без бани. Крайне плохо с торговлей: не редко перебор даже в товарах первой необходимости. Тут виноваты, конечно, торгующие организации, но виноват и директор фабрики тов. Смолин, который смотрит на торговлю как на второстепенное дело, и если у него просят лошадь для подвозки хлеба, то обычно отмахивается говоря: «это не мое дело».

Смолин у нас не любит и самокритику. Я разко критиковала недостатки его руководства, говорила о его сверхадминистрировании, незаконном расходовании государственных средств. Дело кончилось моим увольнением. Больше месяца я была без работы, сообщала в райком и тут к моей судьбе осталась безучастнице.

Последнее — о повышении идеиного-политического уровня нас низовых партийных работников. Когда работала на фабрике им. Володарского там и училась, закончила кружок истории партии по первоисточникам. Перебросили на фабрику им. Кирова и учились я перестала, потому что самостоятельно заниматься по ленинизму я не могу, а райком партии не подумал, как организовать учебу низовых руководящих работников. Мы должны потребовать от нового руководства райкома, чтобы оно глубже понимало воспитание своих партийных кадров.

## Организовать учебу партийных организаторов

Завьялов — инструментальный завод

Партийный организатор нуждается в повседневном руководстве районного комитета партии и партийных комитетов. К нам, парторгам, предъявляются большие требования и это обязывает нас повседневно работать над повышением своего идеино-политического уровня. Я работала партортом около 2 лет и чувствую, что политический рост очень медленно. И в этом деле я никакой помощи со стороны районного комитета партии не видел. Нам надо повысить свою техническую грамотность. Ведь низовые работники коммунисты выросли, мы даже сейчас парторги от некоторых коммунистов от

стаем. Как-то один член партии спрашивал меня, какая разница между производственным циклом и технологическим процессом. Я разбралась и прямо сказала не могу ответить. Вам результат нашей отсталости.

Давно хочется учиться. На днях вызывает меня тов. Столяров. Ну, думаю, куданибудь учиться пошлет. Принесла инструкторскую книгу, записывала на учебу, меня тоже отобрали, вызвали в обком к тов. Еланечникову, но до сих пор учиться все таки не послали. Я думаю, что тов. Носов, присутствующий у нас на конференции, чует это дело.

Тов. Столяров в докладе на Пленуме ЦК правильно сказал, что у нас учиться надо в больших рабочих коллективах, а вот наши руководители не всегда любят, если им низовые работники указывают. Был такой случай при обсуждении письма ЦК о выборах. Возникла у нас неясность, сколько надо выделять кандидатов в список для голосования стоячими, сколько нужно избрать, или неограниченное количество. Звонил тов. Кульпину, спрашивал его, он мне сказал, что надо включать в список столько, сколько нужно избирать. Я с этим была не согласен, а тов. Кульпин по телефону мне заявил: «Надо тов. Завьялов познакомить с письмом ЦК прочитать». Ну я на этом разговоре засекчена. И все таки только спустя некоторое время тов. Кульпин признал, что прав был я, а не он.

К моему стыду член партии из моей организации тов. Бобров в пыжом виде потерял партийный билет. Через несколько дней билет нашелся. Его принесли в районный комитет партии. И райком его снова возвратил потерявшему его. А через две недели райком партии шлет мне записку: «товарищу Боброву объявляется выговор и волеуется ходатайство о выдаче ему нового партийного билета».

Надо райкому больше помогать в работе нам, партийным организаторам, в соответствии с решениями Пленума Центрального Комитета партии.

